

“香”飘世界，芍药经济“花开正艳”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

芍药承春宠，何曾羡牡丹。随着节序更迭，被称为“五月花神”的芍药，开始接替国色天香的牡丹，来延续春光之灿烂。

时下，早期芍药品种已初绽芳容，各大芍药种植基地也逐渐进入鲜切花采收最忙碌的时节，不仅续写着繁花美景，也让花卉经济“花开正艳”。一枝枝芍药鲜切花不仅在花卉市场上受到消费者青睐，其产量、销量也在不断攀升，行销全国、飘香世界。

在位于菏泽鲁西新区佃户屯街道的花语汐牡丹芍药种植基地里，数百亩芍药正含苞欲放，花海氤氲、层层叠叠，部分早期品种花蕊尽力吐芳，展现出丝毫不逊色于牡丹的美艳，微风拂过，花香满溢，美不胜收。

大田里，十几位花农穿梭在花丛中，弓身劳作，左手扶着花苞，右手拿着镰刀，一枝枝芍药花便被切了下来。花田的过道中，几位从北京、上海赶来的芍药客商正考察品种、商讨价格。

“菏泽的芍药现在已经是面向全球了，我们最近两年一直是发展国外市场，从反馈来看，菏泽芍药口碑很棒，品质很好，今天就是来考察品种、洽谈



花农在处理刚剪下来的芍药鲜切花



花农在冷库里为客户挑选芍药鲜切花品种

出口计划的。”来自上海的芍药客商沈怀强说，他从事芍药鲜切花批发已有五年了，每年都要到菏泽选购品种、大量批发。

能吸引大量外地客商，这得益于菏泽芍药种植时间长、培育品种多、种植面积大，尤其是近年来，我市大力发展鲜花经济，目前菏泽已成为全国栽培面积最大、品种最多的芍药鲜切花生产基地。

在花田一侧的加工车间里，40多位工人正有序忙碌着，采摘、打冷、去叶、绑扎、清晰、水养、入库……整个流程紧张有序，或十支一捆、或成把装

箱，经低温冷储后，每天都有近3万枝芍药鲜切花从这里销往各地。

冷库里，花语汐牡丹芍药种植基地负责人王春亚正裹着厚厚的大衣，为客户挑选不同品种的芍药。“我们基地占地面积近500亩，分三个区域，目前，主要采摘的是北面的这块地，所有采摘的鲜切花经过一系列的处理后，全程冷链运输，发往全国各地。”王春亚说，“基地现有芍药品种近40个，销售比较好的有前期品种‘珊瑚日落’‘珊瑚魅力’，还有中后期的‘阳光女孩’‘婚礼派对’‘公爵

夫人’等，预计今年的采收枝数在200万枝以上。”

近年来，菏泽芍药鲜切花产量、销量不断攀升，行业发展已进入快车道，影响力越来越大，市场前景越来越广阔。在鲁西新区，多个镇街把芍药发展成富民之花，相继培育了越来越多的芍药种植基地，让芍药成为乡村振兴的重要抓手，来帮助更多的群众享受到鲜切花产业带来的甜头。

在鲁西新区吕陵镇，近千亩芍药种植基地也是一派劳作景象，七大色系、近100个品种，不仅让菏泽芍药“香”满全

国，更带动百余人就业。在鲁西新区岳程街道百艺种植基地，新建300多平方米的高标准冷库，有效提高了花卉的品质，延长了花卉的供应期，通过错峰上市抢占全国市场，来持续带动更多农民致富增收。

菏泽芍药不负“芍华”，“美丽经济”活力澎湃。下一步，鲁西新区将继续加大芍药鲜切花产业发展力度，聚焦市场需求，丰富芍药品种培育，延长花期，提高芍药品质，拓宽销售渠道，不断提升芍药产业高质量发展，让芍药特色产业开出新“花”样。

开展普法宣传，筑牢安全屏障

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为提升辖区居民群众国家安全意识，增强国家安全责任感，在“全民国家安全教育日”到来之际，日前，鲁西新区吕陵镇举行全民国家安全教育日普法宣传活动。

活动中，吕陵镇在新时

代文明实践广场设置展板，向群众宣传《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》等国家安全相关法律法规，同时在镇村主干道粘贴国家安全宣传海报，各村居利用微信群、“村村响”大喇叭和线下宣传栏等形式面向广大群众宣讲

国家安全法律法规，引导群众主动学习国家安全相关法律法规，自觉履行维护国家安全义务。

国家安全，人人有责。下一步，吕陵镇将继续加大国家安全知识的宣传教育力度，大力营造维护国家安全的浓厚法治氛围。

“一次性办好”，真是太方便了

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

“以前要跑好几个部门，现在直接在便民服务大厅一次性办好，真的是方便呀”……

政务服务“小窗口”，承载惠企便民“大职能”，在菏泽鲁西新区岳程街道便民服务中心，每天前来办理业务的群众络绎不绝，来自群众的称赞，是他们全力打造“便捷高效、群众满意”的政务服务环境的真实体现。

据了解，为进一步提升政务服务能力和水平，全力打造规范、高效、便捷、优质的政务环境，岳程街道便民服务中心进行了搬迁升级，近400平方米的新便民服

务中心，大厅内配备办公设备、自助办理设备、视频监控设备、消防设备等；设有行政审批、食品卫生、居民医疗、医保综合、民政服务、居民养老、劳动就业、综合服务8个服务窗口，通过实现“一窗受理，集成服务”，缩短群众办事等待时间，提升办事效率。

不仅如此，为方便群众高效办理业务，便民服务中心积极对接县级赋权事项，目前承接县级赋权53项。通过公示栏、显示屏等方式公布服务事项、申报材料、办理流程、承诺时限等，制作了办事指南、二

维码展板，保障群众办事有章可循。

“今天我正好要去办个社保，一进门就有工作人员引导我到相应的窗口办理，真是太方便了。”聂李社区的李大爷高兴地说，“这个大厅非常规范、整洁，位置离家更近了，办事更便捷了。”

下一步，岳程街道便民服务中心将“以服务为宗旨、以便民为目的、以满意为标准”，本着“微笑服务、规范高效、热情周到、便民利民”的原则，不断优化服务流程，提高办事效率，提升服务品质、创新服务方式，构建和谐、高效、便民的服务体系。

万福街道开展心理健康主题读书活动

关爱心理健康 “阅”见美好未来

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)在第29个“世界读书日”来临之际，4月20日，鲁西新区万福街道开展“关爱心理健康 ‘阅’见美好未来”心理健康主题读书活动，通过分享读书感悟，发挥书香沁心作用，引导居民群众树立正确的健康观念。

活动中，志愿者将读书与心理健康有机结合，从读书的方

法、读书的益处等多方面引导大家在读书中汲取知识，获取力量。鼓励大家从主动调整工作、生活节奏，放下手机，拿起书本，用书本释放心理压力，保持良好精神状态。

下一步，万福街道将继续开展丰富多彩的阅读活动，让辖区居民在阅读中开阔视野、增长知识，不断丰富精神世界。

要敢于向校园欺凌说“不”!

市开发区法院开展“防欺凌”讲座，为青少年保驾护航

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为增强学生对校园欺凌行为的认知，提高防范和应对能力，4月17日，菏泽开发区法院干警走进鲁西新区南京路明德小学开展“防欺凌”未成年人法治宣传活动。

宣传课上，法院干警与学生面对面交流，生动介绍了校园欺凌的构成原因、表现形式及如何应对等方面内容，并结合学生的身心特点，从“什么是校园欺凌”“常见的校园欺

凌行为有哪些”“遇到校园欺凌时该怎么办”等方面进行了详细讲解，通过真实案例分析，引导学生树立正确的人生观和价值观，要敢于向各类校园欺凌行为说“不”。

下一步，开发区法院将持续关爱未成年健康成长，继续延伸普法宣传触角，不断创新宣传形式，进一步提升服务未成年发展和权益维护的工作水平，为和谐校园建设提供更加有力的司法保护。